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Nezamestnaných pribudlo po štyroch rokoch kvartálnychpoklesov, ukazovatele
ale zostali na historických minimách

Počet ľudí bez práce aj miera nezamestnanosti počas druhého štvrťroka 2025 medziročne mierne vzrástli, oba ukazovatele sa
však držali na historických minimách. Bez práce bolo 145-tisíc ľudí a miera nezamestnanosti na úrovni 5,3 %. Ukazovatele
nezamestnanosti sa zhoršili v 5 z 8 krajov SR, prírastky a úbytky však boli takmer vo všetkých regiónoch len veľmi mierne.

Početnezamestnaných1) na Slovenskuv 2. štvrťroku 2025 dosiahol 144,5 tisíca osôb, čo predstavovalo medziročne veľmi
mierny prírastok 1,7 tisíca ľudí bez práce (o 1,2 %). Rast počtu nezamestnaných v medziročnom porovnaní nastal po 15
štvrťrokoch, kedy nezamestnaných medziročne na kvartálnej úrovni ubúdalo. Potvrdili to najaktuálnejšie štatistiky z Výberového
zisťovania pracovných síl (VZPS) .2)

Aktuálny počet nezamestnaných v 2. štvrťroku bol druhý historicky najnižší od začiatku roka 2021 (odkedy sa začala uplatňovať
nová metodika ). Historicky najmenej nezamestnaných bolo v 2. štvrťroku 2024 (sezónne neočistené dáta). Celkový počet3)

nezamestnaných v porovnaní s predchádzajúcim 1. štvrťrokom (po sezónnom očistení) sa zvýšil o 1,8 % na 148,1 tisíca osôb.

Referenčná  dosiahla hodnotu 5,3 %, čo je na úrovni historicky najnižších hodnôt. Mieramiera nezamestnanosti4)

nezamestnanosti, ktorá vyjadruje podiel počtu nezamestnaných z ekonomicky aktívneho obyvateľstva SR vo veku od 15 do 74
rokov, sa udržuje na hodnotách pod úrovňou 6 % posledné dva roky.

 
 

 
 
V štruktúre naďalej prevládali dlhodobo nezamestnaní s podielom 62 %, ich počet medziročne mierne klesol na aktuálnych 90,1 
tisíca osôb. Tempo poklesu o 2,3 % však bolo pomalšie ako v 1. štvrťroku.

Z pohľadu odvetvového zatriedenia posledného zamestnávateľa najviac osôb naposledy pracovalo v priemysle, obchode, 
stavebníctve, ale aj vo verejnej správe. Najvýraznejšia medziročná zmena nastala pri pracujúcich, ktorí naposledy pracovali v 
oblasti verejnej správy a sociálneho zabezpečenia. Ich počet medziročne stúpol o takmer 60 % na úroveň 7,2 tisíca osôb.

Naďalej významný podiel, takmer tretinu, spomedzi nezamestnaných tvorili zatiaľ ešte nikdy nepracujúce osoby. Napriek
medziročnému poklesu o viac ako 10 % išlo stále o vysokopočetnú skupinu vyše 45-tisíc osôb, pričom viac ako polovicu tvorili
mladí ľudia do 34 rokov.

 
 

 
 
Z regionálneho hľadiska dlhodobo najvyššie počty nezamestnaných boli naďalej v Prešovskom (viac ako 41-tisíc osôb),
Košickom (takmer 32-tisíc osôb) a v Banskobystrickom kraji (23-tisíc osôb). Negatívny trend, medziročný rast počtu ľudí bez
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práce, bol zaznamenaný v 5 z 8 krajov Slovenska. Relatívne najdynamickejšie, o viac ako 5 %, rástol v Banskobystrickom kraji
(o 1,5 tisíca osôb) a tiež v Nitrianskom kraji (o viac ako 0,5 tisíca osôb). Naopak, najvýraznejší pokles o 3,2 % (o necelých 0,5
tisíca) bol zaznamenaný v Bratislavskom kraji.  

Miera nezamestnanosti v regiónoch sa pohybovala od 2,1 % v Bratislavskom kraji do 10,6 % v Prešovskom kraji. Z 8 krajov až 5
malo veľmi nízku mieru nezamestnanosti na úrovni menej ako 4 %, a to Bratislavský, Trenčiansky, Žilinský, Trnavský a 
Nitriansky kraj. Z hľadiska vývoja najvýraznejšie zhoršenie situácie v medziročnom porovnaní nastalo v Banskobystrickom kraji,
v ktorom miera nezamestnanosti stúpla o 0,5 p. b. na 7,3 %.

V súhrneza prvý polrok 2025 sa ukazovatele nezamestnanosti v SR medziročne zlepšili, počet ľudí bez práce aj miera
nezamestnanosti klesli. Celkovo bolo na Slovensku bez práce 145,5 tisíca osôb, medziročne tento počet klesol o 3,2-tisíca osôb
(o 2,2 %). Miera nezamestnanosti v SR klesla na hodnotu 5,3 %.

V štruktúre ľudí bez práce na Slovensku tvorili väčšinu, 63 %, dlhodobo nezamestnaní (osoby bez práce 12 a viac mesiacov).
Pokračoval však pozitívny trend poklesu počtu osôb v tejto kategórii, medziročne ubudlo 5,6 tisíca osôb.

Video: vyjadrenie Ivana Chrappu, riaditeľa odboru štatistiky práce a vzdelávania Štatistického úradu SR k téme
Nezamestnanosť v 2. štvrťroku 2025 (stiahnite si  – 57,4 MB).video v plnom HD rozlíšení

1) Nezamestnané osoby v zmysle európskej metodiky pre Výberové zisťovanie pracovných síl (VZPS) sú osoby vo veku
od 15 do 74 rokov, ktoré spĺňajú súčasne 3 kritériá: v sledovanom (referenčnom) týždni nemali žiadnu platenú prácu, sú
schopné nastúpiť do práce do 2 týždňov a aktívne si hľadajú prácu (úplná definícia v nariadení EK č. 2019/2240). Údaje
za vzorku boli dopočítanéna na celú populáciu.
2) Metodika VZPS je v súlade s medzinárodnými definíciami a odporúčaniami Medzinárodnej organizácie práce ILO a
Eurostatu. Metodika pre VZPS bola od r. 2021 upravená podľa novej EÚ legislatívy k Integrovaným európskym
sociálnym štatistikám (IESS). V rámci toho boli zmenené definície niektorých premenných, štandardy pre editovanie,
váženie, transmisiu a zverejňovanie údajov. K najvýznamnejším zmenám patrí o. i. zavedenie hornej hranice u 
pracujúcej osoby na 89 rokov, vyradenie osôb vykonávajúcich aktivačné práce z pracujúcich, presun osôb na
rodičovskej dovolenke z nepracujúcich do pracujúcich, očistenie opory výberu domácností pri vážení (dopočítavaní
údajov za vzorku) o kolektívne zariadenia.
3) V dôsledku úpravy metodiky vyplývajúcej z nových nariadení EÚ platných od 1. štvrťroka 2021 nie je možné
porovnanie údajov s údajmi za predchádzajúce obdobia.
4) Miera nezamestnanosti vyjadruje podiel v % počtu nezamestnaných z ekonomicky aktívneho obyvateľstva vo veku od
15 do 74 rokov.
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Upozornenie: Pri uverejnení celej informatívnej správy alebo jej časti prosíme uviesť zdroj informácií Štatistický úrad
Slovenskej republiky. Štatistický úrad SR tvorí kvalitné štatistiky užitočné pre spoločnosť podľa 16 zásad týkajúcich sa
inštitucionálneho prostredia, štatistických procesov a výstupov podľa Kódexu postupov pre európsku štatistiku.

Slovenská republika

https://twitter.com/StatUrad
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